



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-018
以赛亚书 22:12-23:18
查克 史密斯牧师主讲

题目：令人畏惧的审判

亲爱的听众朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约以赛亚书。求主赐给我们悟性，能够明白祂话语里的奥秘。

以赛亚书 22 章 12 节说：『当那日主万军之耶和华叫人哭泣哀号，头上光秃，身披麻布。』

那时，人们向神起誓，就把头发剃光。因为神呼召百姓把自己献上，交托给神。在历代志下 7 章 14 节，神说：『这称为我名下的子民，若是自卑，祷告，寻求我的面，我必从天上垂听。』但百姓宁可自己做各种准备，也不愿意谦卑，祷告寻求神的帮助，根本不把神放在眼里。

神当然要我们运用智慧，做好万全准备。但祂也希望我们仰望、信靠祂。神要我们花时间禁食祷告，等候祂，我们却想靠自己寻求解决的办法，这实在是大错特错。百姓本来应该在神面前哭泣哀号，身披麻布，却去寻欢作乐。

以赛亚书 22 章 13 节：『谁知，人倒欢喜快乐，宰牛杀羊，吃肉喝酒，说：「我们吃喝快乐罢。因为明天要死了。」』

这提醒我们今天所活着的世界，正面对有史以来最大的危机之一。环顾四周，其实神正在呼吁我们哭泣哀号、祷告、身披麻布，但我们却看到人们完全把神摒除在他们生活之外。他们的态度就好像：『我们吃喝快乐罢。因为明天要死了。』因此，先知以赛亚出来，警告百姓。

14 节：『万军之耶和华亲自默示我，说：「这罪孽直到你们死，断不得赦免。」』

他们的罪孽得不到洁净，人生航向已定，木已成舟。直到审判的日子来到，他们都不会改变。

15 节：『主万军之耶和华这样说：』

这是何等令人畏惧的宣判。

以赛亚书 22 章 15 到 17 节：

[15]主万军之耶和华这样说：「你去见掌银库的，就是家宰舍伯那，对他说：

[16]『你在这里做什么呢？有什么人竟在这里凿坟墓，就是在高处为自己凿坟墓，在磐石中为自己凿出安身之所？

[17]看哪，耶和华必像大有力的人，将你紧紧缠裹，竭力抛去。

在如此光景中，掌国家银库的家宰--舍伯那竟然为自己在岩石中凿一座豪华坟墓。今天，如果你到以色列的汲沦谷一带，还可以看到一些在岩石中凿出的漂亮坟墓。舍伯那就忙着为自己凿一口美丽的坟墓。先知以赛亚说：「嗨，你为什么在这里凿一个美丽的坟墓呢？你以为你可以埋葬在这里吗？你快要被敌人俘虏了，要在别处把你草草埋葬。」

人们总是为自己的将来打算；但是神要打乱你的计画。

18 到 21 节：

[18]他必将你滚成一团，抛在宽阔之地，好像抛球一样。你这主人家的羞辱，必在那里坐你荣耀的车，也必在那里死亡。

[19]我必赶逐你离开官职；你必从你的原位撤下。』

[20]「到那日，我必召我仆人希勒家的儿子以利亚敬来，

[21]将你的外袍给他穿上，将你的腰带给给他系紧，将你的政权交在他手中。他必作耶路撒冷居民和犹太人的父。

舍伯那掌国家银库，而以利亚敬是希西家王的谋士。他们两人都是国家大臣。当亚述王西拿基立派遣大使拉伯沙基到犹太国要希西家王投降的时候，以利亚敬和舍伯那代表王出面来处理这件国事。以利亚敬很显然是神拣选的人。舍伯那则是外邦人，他滥用职权，想替自己建造一座巨大的坟墓。先知对他说：「你将成为俘虏，被人带到远方，葬在宽阔之地。」

这里提到舍伯那和以利亚敬两个人。这是其中一个预言同时包含近期的应验和远期的应验。以赛亚在这里谈的是一个特殊的情况。犹太国这两个大臣，从近期预言来看，舍伯那将丢掉官位，而以利亚敬则会被神拣选，委以重任。

但从预言的角度来看，舍伯那预表敌基督，而以利亚敬则预表耶稣基督。敌基督将要来临，受到世人的推崇；他还用手段讨好以色列，接受他为弥赛亚。但是，敌基督最终要被毁灭；而真正的弥赛亚，耶稣基督将再次降临世，建立祂永恒的国度。

好，这里讲的是将来的预表。从第 22 节开始，经文的内容跨入将来要成就的事。耶稣在启示录 3 章 7 节就是用这处经文来向非拉铁非教会讲话。耶稣向非拉铁非教会介绍祂自己，说：『你要写信给非拉铁非教会的使者，说：『那圣洁、真实，拿着大卫的钥匙，开了就没有人能关，关了就没有人能开的，』耶稣用这节经文来指向自己。这就是为什么我们说，这处经文有即时的应验，但同时所作的预言将来要被应验，因为耶稣用第 22 节的这些话，来应用到自己身上。

以赛亚书 22 章 22 节说：『我必将大卫家的钥匙放在他肩头上。』

这个「他」指的是以利亚敬。

22 和 23 节继续说：

[22]我必将大卫家的钥匙放在他肩头上。他开，无人能关；他关，无人能开。

[23]我必将他安稳，像钉子钉在坚固处；他必作为他父家荣耀的宝座。

这里露出一道指向将来的微小亮光，然后，以赛亚又回去描述眼前的情况。

24 和 25 节：

[24]他父家所有的荣耀，连儿女带子孙，都挂在他身上，好像一切小器皿，从杯子到酒瓶挂上一样。

[25]万军之耶和华说：当那日，钉在坚固处的钉子必压斜，被砍断落地；挂在其上的重担必被剪断。因为这是耶和华说的。』

好，我们继续分享以赛亚书 23 章。在 23 章里面，以赛亚论到有关推罗的默示。推罗是一个海港城市。推罗人过去就叫做腓尼基人。你如果熟悉古代腓尼基人的历史就知道，腓尼基人有强大的军舰。他们都是经商的。他们的船只频密往返地中海。事实上，他们甚至航行到南美洲最南端的合恩角，把那里的货物、商品等等带回来交易。腓尼基人的海军势力可以说称霸海上。当时，海军主要进行商业活动。

就货物的交易来说，推罗可说是当时世界贸易之都。整个商业的贸易活动几乎都以推罗为中心。以赛亚在这里宣告，神的审判将要临到这个世界的贸易中心——推罗。

翻到以西结书，你会发现一件有趣的事。以西结书第 26 章宣告推罗要遭到毁灭。以西结在 26 章那里的描述比以赛亚更详细。以西结指出，将来会有两个敌人前来攻打推罗。第一个敌人要攻破他们的城墙，毁掉他们的城市等等。第二个敌人要将已成废墟的石头、尘土等等都抛到海中。以西结继续说预言，把推罗的毁灭分成两

部分。他首先说：「他必…。他必…」；然后他利用另一个代名词，时说：「他们…。他们…。他们…。」

你去参考一下世俗历史，就会发现，尼布甲尼撒王首先带兵去攻打推罗。他的军队围攻推罗十三年之久，最后终于攻下来了。然而，正如圣经所说，他无法掠夺推罗人的财物。因为尼布甲尼撒王的军队基本上是陆军，而腓尼基人有的是船只。围城的时候，推罗的居民早就用船搬到大约一英里外的一个岛上去了。他们在那里建造了一个新的推罗城。等到尼布甲尼撒王攻下那座旧城的时候，推罗的居民已经全部搬到那个小岛去了。因此，尼布甲尼撒王没抢掠到财物，正如以西结所预言的一样。在以西结书 26 章 12 节，以西结接着又说：『他们要破坏你的墙垣，拆毁你华美的房屋，将你的石头、木头、尘土都抛在水中。』先知以西结对推罗城的毁灭，作了很不寻常的描述。

在尼布甲尼撒王之后数百年，亚历山大大帝带领军队前来攻打那一带地区，他来到推罗城，要求城内百姓投降。百姓说：「不要开玩笑！我们在这个外岛可是安全得很。你绝对不能攻下我们。」啊，亚历山大大帝就调集西顿和其他地方的船只来攻打推罗。但是那次并没有成功。于是，亚历山大大帝就想出了一条很有意思的策略。他命令人把古推罗城里，废墟中的石头、木块等之类的东西，都抛进海里，筑起一道海堤，一直延伸到新推罗城的那个外岛。最后，他们还刮下尘土，堆在那条海堤上，这样，他就能把各种军械运过去，进行围城。他的军队也利用所建造的海堤攻城，因而以西结所作的奇怪预言，说，他们要刮净尘土，把尘土抛在水中，都得到了应验。亚历山大大帝建了这条海上通道，最终攻占下推罗城，将她彻底毁灭。圣经在以西结书 26 章 14 节说：『我必使你成为净光的磐石，作晒网的地方。』

许多年来，当人们看到推罗城废墟的时候，总以为那是个半岛。但是，进一步仔细研究，就会发现，正好像历史学家所说的：「这是推罗的岛上城市。」人们看到的半岛，原来就是当年亚历山大大帝攻打推罗的时候，所建起来的人工通道。这一切恰恰照着圣经所预言的发生了，令人以为亚历山大大帝大概看了圣经吧！还完全照着神说的做了呢！

有意思的是，当人们终于发现古推罗的位置的时候，他们看见那里的渔夫们在石头上晒他们的渔网。就像以西结所说的：『我必使你成为净光的磐石，作晒网的地方。』所以再一次，神所说的非比寻常的话得着了应验。

然后，在以西结书第 28 章，先知再向推罗作哀歌，预言推罗王的灭亡。但在哀歌的中段地方却突然转向撒旦发预言，因为撒旦其实是推罗王背后的权势。以西结书 28 章 12 和 13 节，先知描述撒旦说：『……主耶和华如此说：「你无所不备，智慧充足，全然美丽。你曾在伊甸神的园中，佩戴各样宝石。」』15 节：『后来在你中间又察出不义。』这是描述撒旦。

我们回过头来讲推罗。当时，推罗是世界商业中心。神似乎特意让它成为人类商业体系的预表。但神并不喜悦人为了自己的利益剥削别人，所以神特别严厉的惩罚推罗的商业主义。启示录 18 章所描述的就是世界最后一个大商业体系的崩溃。那里说：『地上的客商也都为她哭泣悲哀，因为没有人再买他们的货物了。哀哉！哀哉！这大城啊！.....一时之间，这么大的富厚就归于无有了。』又说：『天哪，众圣徒，众使徒、众先知啊，你们都要因她欢喜，因为神已经在她身上伸了你们的冤。』等等。

等我们进入国度时期的时候，商业主义将不复存在。『啊，你们一切乾渴的都当就近水来，没有银钱的也可以来，你们都来、买了吃，不用银钱、不用价值、』。在国度时期，商业将成为过去。在神的国度里，我们要共同享用所有资源。没有人为了自己的利益剥削他人。神特别要对付那些专为本身利益剥削他人的人。所以神特别对推罗作默示，因为它是世界商业中心。

以赛亚书 23 章 1 节说：『他施的船只只都要哀号。因为推罗变为荒场，甚至没有房屋，没有可进之路。这消息是从基提地得来的。』

推罗这个兴盛的商业中心要成为荒场。事情果真应验了。

以赛亚书 23 章 2 到 14 节：

- [2]沿海的居民，就是素来靠航海西顿的商家得丰盛的，你们当静默无言。
- [3]在大水之上，西曷的粮食、尼罗河的庄稼是推罗的进项；他作列国的大码头。
- [4]西顿哪，你当惭愧；因为大海说，就是海中的保障说：我没有劬劳，也没有生产，没有养育男子，也没有抚养童女。
- [5]这风声传到埃及；埃及人为推罗的风声极其疼痛。
- [6]推罗人哪，你们当过到他施去；沿海的居民哪，你们都当哀号。
- [7]这是你们欢乐的城，从上古而有的吗？其中的居民往远方寄居。
- [8]推罗本是赐冠冕的。他的商家是王子；他的买卖人是世上的尊贵人。遭遇如此是谁定的呢？
- [9]是万军之耶和华所定的！为要污辱一切高傲的荣耀，使地上一切的尊贵人被藐视。
- [10]他施的民哪，可以流行你的地，好像尼罗河；不再有腰带拘紧你。
- [11]耶和华已经向海伸手，震动列国。至于迦南，他已经吩咐拆毁其中的保障。
- [12]他又说：受欺压西顿的居民哪，你必不得再欢乐。起来！过到基提去；就是在那里也不得安歇。
- [13]看哪，迦勒底人之地向来没有这民，这国是亚述人为住旷野的人所立的。现在他们建筑戍楼，拆毁推罗的宫殿，使他成为荒凉。
- [14]他施的船只都要哀号，

以赛亚提到，迦勒底人也就是巴比伦人要来征服这片土地。

14 节继续说：『因为你们的保障变为荒场。』

这里讲到腓尼基人的强大海军要没落。

以赛亚书 23 章 15 到 18 节说：

[15]到那时，推罗必被忘记七十年，照着一王的年日。七十年后，推罗的景况必像妓女所唱的歌：

[16]你这被忘记的妓女啊，拿琴周流城内，巧弹多唱，使人再想念你。

[17]七十年后，耶和华必眷顾推罗，他就仍得利息，与地上的万国交易。

[18]他的货财和利息要归耶和华为圣，必不积攒存留；因为他的货财必为住在耶和华面前的人所得，使他们吃饱，穿耐久的衣服。

诗篇里头有一篇讲到国度时期的诗，其中提到推罗人要带着礼物献给主。到了主的国度时期，推罗最后的唯一用途，就是给那时的人提供资源。

好，这次我们讲到这里，盼望你将神的话藏在心里。